

Рецензия

на выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию) обучающейся по направлению 44.04.01 Педагогическое образование, направленность (профиль) образовательной программы «Современное лингвистическое образование»

Болсуновской Галины Константиновны на тему: «Формирование навыков автономного обучения посредством развития у обучающихся метакогнитивных стратегий изучения иностранного языка»

Выпускная квалификационная работа (магистерская диссертация) представляет собой исследование теоретических основ и практических аспектов формирования навыков автономного обучения с помощью развития у обучающихся метакогнитивных стратегий изучения иностранного языка.

Автор ставит целью теоретически обосновать и разработать авторскую программу формирования навыков автономного обучения посредством использования метакогнитивных стратегий при изучении иностранного языка в организации дополнительного образования, проверить эффективность разработанной программы в процессе опытно-экспериментальной работы.

Научной новизной диссертационного исследования можно считать то, что формирование навыков автономного обучения рассматривается в контексте дополнительного иноязычного образования. Изучение иностранного языка в организациях дополнительного образования дает обучающимся возможность развивать навыки управления собственной образовательной деятельностью и совершенствовать уровень владения иностранным языком с учетом индивидуальных возможностей и потребностей.

В целом структура и содержание работы соответствуют логике и заявленной цели исследования.

В теоретической части автор представляет понятийный аппарат исследования: «автономное обучение», «метакогнитивные стратегии», «самостоятельность», «управление учебной деятельностью», «дополнительное иноязычное образование». К метакогнитивным стратегиям автор относит самостоятельную постановку целей изучения иностранного языка, способность к самостоятельному планированию собственной учебной деятельности, выбор оптимальных техник и приемов работы с учебным материалом, осуществление самоконтроля и самооценки результатов учебной деятельности.

Для достижения поставленных задач автор изучает нормативно-правовую базу, регулирующую деятельность организаций дополнительного образования.

В практической части описан ход и результаты опытно-экспериментальной работы по формированию навыков автономного обучения на базе студии английского языка «Happy English» г. Красноярск. Опытная работа включает в себя следующие этапы: диагностику исходного уровня автономности обучающихся, реализацию авторской программы по развитию

метакогнитивных стратегий, повторное измерение навыков автономного обучения. Представляют интерес предложенные автором задания и техники, помогающие обучающимся ощутить себя полноправными участниками учебного процесса.

Результаты внедрения авторской программы приводятся в виде диаграмм и таблиц и подтверждаются статистическими данными.

Можно отметить значительное количество литературных источников на иностранном языке, что свидетельствует о готовности к распространению зарубежного методического опыта в профессиональной области.

Основные положения диссертации были опубликованы автором в сборниках научных работ.

Вместе с тем хотелось бы узнать мнение автора по следующему вопросу: возможно ли формировать навыки автономного обучения посредством метакогнитивных стратегий в условиях самоизоляции обучающихся (подобных тем, которые мы сейчас наблюдаем)?

Вышеуказанный вопрос носит дискуссионный характер и не снижает общего впечатления от работы как от самостоятельного законченного исследования.

В целом, выпускная квалификационная работа Болсуновской Г.К. соответствует требованиям, предъявляемым к выпускной квалификационной работе магистра (магистерской диссертации). Работа может быть представлена к защите и заслуживает высокой оценки, а магистрант заслуживает присвоения искомой квалификации.

Рецензент

Груба Наталья Александровна
кандидат педагогических наук, доцент кафедры
лингвистики, теории и практики перевода
Сибирского государственного университета науки и
технологий имени академика М.Ф. Решетнёва



Подпись Н.А. Груба
удостоверяю
Заместитель начальника отдела
по работе с персоналом
С.А. Селевко
« » 20 г.